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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 14/2014  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lota a 07 de abr i l  de 2014 en el  "Salón Audi tor io  
Munic ipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io(s) Munic ipal  Sr.  Patr ic io 
Encalada Ahumada, quien actúa como Ministro de Fe y de l  Concejal  Dr.  Fernando 
Puentes Wasaff ,  Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  Roberto Vergara 
Saavedra, Concejala María Baeza Hermosi l la,  Concejal  Ramón Balbont in Leiva Sr.  
Presidente de Concejo Mauric io Ávi la Pino, abre la Sesión en nombre de Dios s iendo 
las 17:49 horas.  
     
   
 
 
 

T A B L A  
 
 
 
1.- PATENTES DE ALCOHOLES. 
2.- COMODATO – MEDIAGUA. 
3.- RENOVACIÓN COMODATO SEDE SOCIAL, JUNTA DE VECIN OS VILLA  
     BONIFACIO II ETAPA. 
4.- INFORME NUEVOS CONTRATOS- JURÍDICO. 
5.- MODIFICACIÓN ACUERDO Nº75/14-BECA MUNICIPAL DE ESTUDIO RED-Q. 
6.- ADJUDICACIÓN: “CONCESIÓN DE KIOSCOS Y LICEOS MU NICIPALES PARA 
     EL AÑO CALENDARIO 2014”. 
7.- VARIOS. 
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1.- PATENTES DE ALCOHOLES . 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 

a) Mercedes Cruz Salvador Olmos Restaurant Nocturno, a probación definitiva 
 

 
 

Sr. Presidente del Concejo propone aprobar la Patente de Alcohol tipo C “Restaurant Diurno y Nocturno”, de 
la Contribuyente Mercedes Cruz Salvador Olmos. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 127/14: Por unanimidad se aprueba autorizar la Patente de A lcohol tipo C “Restaurant 
Diurno y Nocturno”, de la Contribuyente Mercedes Cr uz Salvador Olmos, RUT Nº04.720.929-3, 
ubicada en Molinare Nº50 Quillota.  
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b) PATENTE DE ALCOHOL LUIS ALBERTO SOTO CHIRIBOGA. 
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar la Patente de Alcohol tipo C “Restaurant Diurno y Nocturno”, 
del Contribuyente Luis Alberto Soto Chiriboga. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción 
 
ACUERDO Nº 128/14: Por unanimidad se aprueba autorizar la Patente de A lcohol tipo C “Restaurant 
Diurno y Nocturno”, del Contribuyente Luis Alberto Soto Chiriboga, RUT  Nº12.620.926-6, ubicada en 
Arturo Prat Nº2 de Quillota.  
 

c) PATENTE DE ALCOHOL CAROL IVETTE CIFUENTES VALENZUEL A 
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar la Patente de Alcohol tipo C “Restaurant Diurno y Nocturno”, de 
la Contribuyente Carol Ivette Cifuentes Valenzuela. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº129/14: Por unanimidad se aprueba autorizar la Patente de A lcohol tipo C “Restaurant 
Diurno y Nocturno”, de la Contribuyente Carol Ivett e Cifuentes Valenzuela, RUT Nº15.062.495-9, 
ubicada en La Concepción Nº408 de Quillota. 
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d) PATENTE DE ALCOHOL CLUB UNIÓN ARABE O PEÑA FOLCLÓRI CA SALONES DE BAILE. 
 

 
 

Sr. Presidente del Concejo propone aprobar la Patente de Alcohol tipo D “Cabaret o Peña Folclórica – 
Salones de Baile o Discotecas”, del Contribuyente Club Unión Arabe. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº130/14: Por unanimidad se aprueba autorizar la Patente de A lcohol tipo D “Cabaret o 
Peña Folclórica – Salones de Baile o Discotecas”, d el Contribuyente Club Unión Arabe” RUT 
70.355.500-4, ubicada en Avenida 21 de Mayo Nº 99 d e Quillota.  
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2.- COMODATO – MEDIAGUA . 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 
 

 
 
Sr. Presidente del Concejo propone otorgar en Comodato Precario por tres años a la Sra. Ester Rojas 
Saavedra respecto de una Mediagua que será instalada en el Recinto Estación Aconcagua, de propiedad 
de la Empresa de los Ferrocarriles del Estado. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción 
 
ACUERDO Nº 131/14: Por unanimidad se aprueba otorgar Comodato Precario  por tres años a la Sra. 
Ester Rojas Saavedra RUT 13.764.864-4, respecto de una Mediagua que será instalada en el Recinto 
Estación Aconcagua, de propiedad de la Empresa de l os Ferrocarriles del Estado.  
 
3.- RENOVACIÓN COMODATO SEDE SOCIAL, JUNTA DE VECIN OS VILLA BONIFACIO II ETAPA.  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar renovar Comodato por 20 años respecto de la Sede Social 
ubicada en calle Raúl Figueroa Tapia Nº1867 Villa Hno. Bonifacio 2da. Etapa, a la “Junta de Vecinos 
Hermano Bonifacio II Etapa”. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción 
 
ACUERDO Nº132/14: Por unanimidad se aprueba renovar Comodato por 20 a ños respecto de la Sede 
Social ubicada en calle Raúl Figueroa Tapia Nº1867 Villa Hno. Bonifacio 2da. Etapa, a la “Junta de 
Vecinos Hermano Bonifacio II Etapa”, Personalidad J urídica Nº190 del Registro de Organizaciones 
Comunitarias con carácter de Territorial, represent ada legalmente por Manuel Osorio Lara, Cédula 
Nacional de Identidad Nº7.606.031-2, domiciliado en  Hno. Luis Castillo Santander Nº1675 Quillota. 
 
 
4.- INFORME NUEVOS CONTRATOS- JURÍDICO. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales adoptan la siguiente resolución: 
 
ACUERDO Nº133/14: Por unanimidad se aprueba se aprueba dejar constanc ia de que el Honorable 
Concejo Municipal tomó conocimiento del siguiente O rd. Nº106 de 03 de abril de 2014 del Director Unida d 
Asesoría Jurídica a Sr. Secretario Municipal, que c uenta con Contratos confeccionados hasta el mes de 
Marzo de 2014:  
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5.- MODIFICACIÓN ACUERDO Nº75/14-BECA MUNICIPAL DE ESTUDIO RED-Q. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Beca Munic ipal  de Estudio RED-Q, 2do.  Semestre 
2013,  a l  a lumno Luis Santander  Santander,  del  Centro de Educac ión Integral Los Pal tos .    
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 134/14: Por unanimidad se aprueba otorgar Beca Municipal  de  Estud io RED-
Q, 2do.  Semestre 2013, al  a lumno Luis Santander San tander, del  Cent ro de Educación 
Integral  Los Paltos de Qui l lota.    
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ACUERDO Nº 135/14: Por unanimidad se aprueba modif icar  e l  Acuerdo Nº 7 5/14, Acta Nº 
09/2014, adoptado por el  Honorable Concejo Municipa l  en Sesión Ordinaria de 03 de 
marzo de 2014,  que otorga Becas de Estudios Municip ales RED-Q 2do Semestre 2013,  
de la siguiente manera:  
 
DONDE DICE: 
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DEBE DECIR: 

 

 
 
6.- ADJUDICACIÓN: “CONCESIÓN DE KIOSCOS Y LICEOS MU NICIPALES PARA EL AÑO 
CALENDARIO 2014”.  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar adjudicar la Licitación Pública denominada “CONCESIÓN DE 
KIOSCOS Y LICEOS MUNICIPALES PARA EL AÑO CALENDARIO 2014”. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción 
 
ACUERDO Nº 136/14: Por unanimidad se aprueba adjudicar la Licitación P ública denominada 
“CONCESIÓN DE KIOSCOS Y LICEOS MUNICIPALES PARA EL AÑO CALENDARIO 2014”, realizada a  
través del Sistema Chile Compra Adquisición Nº2833- 34-L114, a los siguiente proponentes:  
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7.- VARIOS. 
 
7.1 ADJUDICACIÓN “CONSTRUCCIÓN DE VIVIENDA EN SITIO  PROPIO, DEL FONDO SOLIDARIO 
      DE ELECCIÓN DE VIVIENDA, COMITÉ LAS BRISAS II I, COMUNA DE QUILLOTA”. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar adjudicar la Licitación Pública denominada “CONSTRUCCIÓN 
DE VIVIENDAS EN SITIO PROPIO, DEL FONDO SOLIDARIO DE ELECCIÓN DE VIVIENDA, COMITÉ 
LAS BRISAS III, COMUNA DE QUILLOTA”, a la Empresa identificada como Constructora Gómez 
Recabarren Ltda. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción 
 
ACUERDO Nº 137/14: Por unanimidad se aprueba adjudicar la Licitación P ública denominada 
“CONSTRUCCIÓN DE VIVIENDAS EN SITIO PROPIO, DEL FON DO SOLIDARIO DE ELECCIÓN DE 
VIVIENDA, COMITÉ LAS BRISAS III, COMUNA DE QUILLOTA ”, financiado mediante el Fondo 
Solidario de Elección de Vivienda del NIMVU, realiz ada a través del Sistema de Chile Compra 
Adquisición Nº2831-8-LP14, a la Empresa identificad a como Constructora Gómez Recabarren Ltda. 
RUT Nº 78.902.950-4, representada legalmente por Jo rge Gómez Recabarren, Cédula Nacional de 
Identidad Nº7.321.269-3, con domicilio en calle Ave nida Valparaíso Nº355, Quillota, fono 33-23184745, 
por un monto total de UF 9.920.- IVA incluido, con un plazo de ejecución de 217 días corridos 
contados a partir de la firma del Contrato o desde la Entrega de Terreno. 
 
 
7.3 CARTA DEL CLUB DEPORTIVO EL DINAMO. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar modificar el Acuerdo Nº332/12, Acta Nº14/2012, adoptado por 
el Honorable Concejo Municipal en Sesión Extraordinaria de 27 de Septiembre de 2012, que aprueba 
otorgar Aporte Municipal para la ejecución de los Proyectos Participativos en el Proceso 2012 al “Club 
Deportivos Dinamo de Quillota”, autorizando el cambio del proyecto “Mejoramiento de Camarines” por 
“Cierre Perimetral”. 
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Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción 
 
ACUERDO Nº 137/14: Por unanimidad se aprueba modificar el Acuerdo Nº33 2/12, Acta Nº14/2012, 
adoptado por el Honorable Concejo Municipal en Sesi ón Extraordinaria de 27 de Septiembre de 
2012, que aprueba otorgar Aporte Municipal para la ejecución de los Proyectos Participativos en el 
Proceso 2012 al “Club Deportivos Dinamo de Quillota ”, autorizando el cambio del proyecto 
“Mejoramiento de Camarines” por “Cierre Perimetral” . 
 
7.4 
Concejala María Baeza Hermosilla pide acuerdo proceso 2012 Proyectos Presupuestos Participativos, para 
aumentar y ajustar todos los Proyectos que se pagaron año 2013 y 2014. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo plantea que cuando esté presente el Sr. Alcalde, se pueda analizar 
este tema. 
 
Concejal Ramón Balbontin Leiva: 
1.- Solicita analizar Comodato Parque Aconcagua. 
2.- Comisión de Transporte que informe acerca de estacionamiento en calle Concepción frente a la Escuela 
República Argentina, hoy Colegio Roberto Matta, sobre si estaba en las Bases de Concesión de 
Parquímetros.  
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo expone que podría haber un problema grave para el Comodato Parque 
Aconcagua, debido al proceso de LEASEBACK. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva, pide que se revise la parte Jurídica. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo señala que no se pude otorgar un Comodato para una acción 
comercial. 
 
Presidente del Concejo Municipal encarga al Administrador Municipal elaborar una respuesta sobre esta 
situación. 
 
3.- Hace un mes atrás se había hecho un estudio de Lomos de Toro “naturales”, ha pasado un mes y no se 
ha visto este tema. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo expone que ESVAL tiene un  compromiso de reponer asfaltos en la 
ciudad debido a los menores costos que tuvo por el Proyecto de Avenida Condell. 
 
Maríela Opazo Muñoz, Secretaría de Planificación consultará al respecto, pero se debe principalmente al 
exceso de trabajo en Área Operativa. 
 
7.5 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo: 
1.- Informa reunión con la Cámara de Comercio de Quillota,  señala que unos de los requerimientos son de 
colocar señaleticas en la esquinas, indicar nombre de calles, y limpiar veredas. 
2.- Se visita el Estadio Municipal Lucio Fariña Fernández, se encuentran máquinas deterioradas. 
 
7.6 
Presidente del Concejo Municipal Mauricio Ávila Pino propone poner en Tabla de la Sesión  del Lunes del  
Concejo Municipal, tema de Premio Nacional que obtuvo el Departamento de Salud Municipal de Quillota  
en Santiago. 
 
Sr. Alcalde(S) informa que hoy en la mañana se ha comunicado que el Departamento de Salud de la 
Municipalidad de Quillota, por segundo año consecutivo ha obtenido el 1er lugar en Feria Libre de San 
Pedro, iniciativa de Salud 2013. El año pasado lo obtuvo por el Proyecto de Vacunación Vi rus 
Papi loma Humano. Este año lo recibió por “Fer ia L ibre de San Pedro con productos 
Orgánicos 100% natural ” .  
 
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino propone se invi te a l  Di rector del  
Departamento de Salud Munic ipal  y los gestores del  Proyecto de San Pedro, a l  próximo 
Concejo Munic ipal . 
  
ACUERDO Nº 137/14: Por unanimidad se aprueba invitar a la Próxima Sesi ón Ordinaria de Concejo 
Municipal, al Director del Departamento de Salud Mu nicipal, y a los gestores del Proyecto Feria Libre 
de San Pedro con productos Orgánicos 100% natural,  
 
Sr.  Presidente del  Concejo agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios 
munic ipales y c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 19:10 horas.  
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PATRICIO ENCALADA AHUMADA  MAURICIO ÁVILA PINO  
 INGENIERO EN TRANSPORTE  
 SECRETARIO MUNICIPAL(S)  

CONCEJA L  
PRESIDENTE DEL CONCEJO 

 
 


